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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023, 1 

CORRESPONDENTE AO TERCEIRO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, 2 

REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 3 

03 DE MAIO DE 2023.  4 

Aos três (03) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (2023), no prédio- sede 5 

da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta 6 

cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e quarenta e 7 

oito minutos (08h e 48min), realizou-se a Oitava Sessão Ordinária do primeiro período do 8 

exercício de 2023, presidida e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson 9 

Moisés de Medeiros (Presidente) e Vania Fernandes de Medeiros (1° Secretária), 10 

registrando-se a presença dos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros, Ana Karinne Araújo 11 

da Nóbrega, Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Flávio Barros 12 

Bezerra, Francisco Inácio Neto (Júnior), José Roberto Garcia de Araújo, Sesiom Quinino 13 

Wanderley e Vania Fernandes de Medeiros. Após a realização da chamada dos vereadores e 14 

constatação de Quórum Regimental, o senhor presidente declarou aberta a sessão, iniciado 15 

o EXPEDIENTE, onde consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura das atas das sexta e 16 

sétima sessões ordinárias, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após 17 

votação, foram aprovadas por unanimidade. Na sequência, o Senhor Presidente solicitou que 18 

a 1ª Secretária da Mesa que fizesse a leitura de papéis e correspondências recebidas. Na 19 

sequência, tramitou o Projeto de Lei 12/2023 de autoria do Poder Executivo que dispõe 20 

sobre as Diretrizes Orçamentárias para a elaboração do Orçamento Geral do município para 21 

o Exercício de 2024 e dá outras providências, o qual teve sua leitura integral dispensada e 22 

realizou-se apenas a leitura da mensagem. A seguir, o Ver. Carlos Eduardo realizou a leitura 23 

das suas proposições: Requerimento 71/2023 que requer que a Administração Municipal 24 

providencie a recuperação de mata-burro situado na estrada do sítio Várzea Redonda, 25 

precisamente na divisa das terras do Sr. Onaldo Guedes, Requerimento 72/2023 que 26 

solicita ao Poder Executivo Municipal que disponibilize detectores de metal nas escolas 27 

públicas da cidade e Requerimento 73/2023 que requer que a Administração Municipal 28 

providencie a restauração do “balde do açude de Zé de Arécio”. Na sequência, o Ver. Flávio 29 

realizou a leitura das suas proposições: Moção (Repúdio) 09/2023 a COSERN diante de 30 

constantes problemas de falta e quedas de energia elétrica em Serra Negra do Norte, Moção 31 

(Gratidão) 10/2023 ao Sr. Anibaldo Gomes de Araújo e Requerimento 75/2023 que 32 

requer ao Presidente da Câmara Municipal que sejam tomada as providências cabíveis e 33 

legais quanto as denúncias que o ex-vereador José de Arimatéia (Nego) remeteu à Câmara 34 

Municipal após ter enviado ao TCE e ao MP.  A seguir a Ver. Vania fez a leitura da Moção 35 

(Aplauso) 11/2023 ao ex-Secretário Municipal de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, 36 

José Flávio de Brito. Na sequência, o Ver. Eraldo procedeu com a leitura das suas 37 

proposições: Requerimento 76/2023 que requer ao Poder Executivo Municipal que seja 38 

providenciado serviço de recuperação em determinado mata-burro situado no sítio Jurema, 39 

Requerimento 77/2023 que requer ao Poder Executivo Municipal que seja elaborado e 40 

executado um projeto de sinalização de identificação e orientação das estradas vicinais do 41 

município e o Requerimento 78/2023 que requer ao Poder Executivo Municipal que seja 42 

informado oficialmente a Câmara Municipal o detalhamento do Projeto de Loteamento 43 

Empresarial de Serra Negra do Norte. Na continuidade, o Ver. José Roberto, realizou a 44 

leitura das suas proposições: Requerimento 79/2023 que requer ao Poder Executivo 45 

Municipal, através da secretaria competente, providencie a recuperação / substituição das 46 



2 
 

telas da quadra de esportes da Comunidade Rural Entre Serras, Moção (Aplauso) 12/2023 47 

aos Jovens da Igreja Filadélfia Pentecostal e Projeto de Decreto Legislativo 01/2023 que 48 

concede Título de Cidadão Honorário Serranegrense ao Sr. Quintino Maciel Alves Monteiro. 49 

Concluído o Expediente, deu-se início a ORDEM DO DIA, após o sorteio para definição da 50 

sequência de uso da palavra, conforme o Artigo 42, parágrafo 9 do Regimento Interno, fez 51 

uso da palavra, o Ver. Eraldo que após saudar a todos, iniciou relatando que devem cada vez 52 

mais prestar contas com a sociedade Serranegrense, parabenizando o Sr. Presidente pela 53 

atitude de proporcionar a todos os membros dessa Casa Legislativa a participação na XXII 54 

Marcha do Vereadores, ocorrida em Brasília, enfatizando a importância e a oportunidade de 55 

aprofundar conhecimentos e socializar com outros edis, de trocas experiências sobre 56 

projetos e temas importantes para melhoria e qualificação do exercício do legislativo e para 57 

a sociedade como um todo, explanados por expositores totalmente qualificados, 58 

mencionando também a visita que todos fizeram aos gabinetes de seus parlamentares, no 59 

Gabinete da Senadora Zenaide fizeram articulações com o objetivo a recuperação do projeto 60 

de fruticultura irrigado por microaspersão da comunidade Frutuoso, explanando sobre a 61 

importância do projeto e uma discussão que há sobre a passagem molhada da Pitombeira ou 62 

uma adequação a execução de passagens molhadas que ainda está sendo discutido para que 63 

quando for feito o empenho do projeto já ter a segurança de onde vai ser o investimento, 64 

também a agradeceu Deputada Natália a indicação do projeto de um trator, relatando que 65 

demorou muito o pagamento da emenda pois houve dificuldade no governo anterior, mas 66 

que já foi paga e está sendo discutido a data para entrega desse trator importante e 67 

necessário para ajudar no desenvolvimento, falou também sobre a emenda que ela destinou 68 

para manutenção do hospital que houve problema de ordem técnica na execução, mas estão 69 

vendo a possibilidade de aproveitar a emenda e deixou também a solicitação para uma 70 

emenda destinada a recuperação do lajão da barragem do Arapuá, também visitou o 71 

Gabinete do Deputado Fernando Mineiro, onde fez solicitações para ajuda sobretudo no 72 

setor boneleiro e vai marcar uma visita com ele no setor para conhecer mais. Ainda relatou 73 

que no dia anterior em reunião com o prefeito levou algumas questões que tem discutido na 74 

Câmara, como a necessidade de um taque limpa fossa para resolver o problema da Lagoa da 75 

Serra e também sobre a quantidade de cachorro que apareceram na comunidade, tratou 76 

ainda sobre o roço das estradas. Em aparte cedida, o Ver. Flávio se mostrou solidário a 77 

assuntos tratados pelo vereador, sobre a causa animal, problema que já vem sido debatido 78 

na Casa, mencionando um caso que aconteceu em uma casa do Derossi Mariz, enfatizando 79 

como era feito o tratamento com os cachorros de rua antes e agora que segue a Lei Federal 80 

que protege o direito animal, poucos municípios estão preparados para capturar esses 81 

animais, porque solto é problema e se o município prender se torna um vínculo e só resta 82 

tratar e alimentar até o dia que ele morra naturalmente, tem que pensar em políticas para 83 

resolver o problema e sobre a emenda da Senadora Zenaide para recuperar o projeto de 84 

fruticultura da comunidade Frutuoso, relatando que lembra que ele já recebeu recurso 85 

público e questionou se o projeto está funcionando e se o beneficiado é a associação. 86 

Retomando suas palavras, o Ver. Eraldo relatou que com relação a causa animal que já foi 87 

bem discutido na Casa e também na Marcha dos Vereadores, porque essa não é só uma 88 

temática do município, mas está generalizado e é preciso dar as mãos para tentar resolver, 89 

porque não é fácil e a população precisa tomar conhecimento da nova lei de proteção aos 90 

animais, mencionando a emenda que já está em caixa no valor de 60 mil reais para colocar 91 

em prática o projeto de castração do Vereador José Roberto, mas é algo que deve se debater 92 

muito e buscar solução e finalizou sobre o projeto de fruticultura passou-se esses anos de 93 
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seca e as fruteiras foram morrendo, citando que tem a disponibilidade de mostrar ao 94 

vereador o que aconteceu lá, mas todos os produtores da margem do rio tem o benefício da 95 

tubulação, porém precisa melhorias e também a aquisição de novas mudas. Após, fez uso da 96 

palavra, o Ver. Carlos Eduardo que saudou a todos e iniciou seu discurso agradecendo a 97 

Deus pela viagem que os vereadores a Brasília do dia 24 a 28 de abril, onde participaram da 98 

XXII Marcha dos Vereadores oferecida pela UVB (União dos Vereadores do Brasil) e tiveram 99 

uma semana produtiva com muito aprendizado e conhecimento sobre o exercício do 100 

legislativo, também juntamente com os vereadores de bancada foram Deputado Federal 101 

Robson Faria pela emenda de um milhão e duzentos mil reais para a saúde do município e 102 

também buscou emenda para aquisição de uma máquina Raio-X, porque a do município está 103 

interditada, onde espera que ele atenda e continue ajudando o município, também 104 

agradeceram ao Senador Rogério Marinho que tem ajudado muito o município quando era 105 

ministro na gestão de Bolsonaro e também buscou emendas para casas populares que não 106 

há a construção no município há bastante tempo e o povo procura muito, agradeceu também 107 

ao senhor Anibaldo pela receptividade na casa dele a todos os vereadores. Ainda em seu 108 

discurso, relatou sobre um assunto de muita repercussão na cidade, mães que lutam pelos 109 

direitos dos filhos no município, inclusive uma é sua irmã e sabe seus direitos, mencionando 110 

que ela passou a Lei 13.146 de julho de 2015, relatando que todos precisam de respeito e 111 

tem direitos e está nessa causa com ela e o que for direito dessas crianças vai cobrar, 112 

solicitando ao Sr. Presidente para consultar o plenário e se todos fossem de acordo realizar 113 

uma audiência pública para convocar um deputado estadual que levante a bandeira do 114 

autismo, o Ministério Público, a médica que segundo relatos saiu por falta de equipamentos 115 

para fazer um bom trabalho, a secretária de saúde e os vereadores para discutir e saber o 116 

que está acontecendo e como resolver. Em aparte cedida, ao Ver. Sesiom relatou que essa 117 

semana foi surpreendido nas redes sociais pelo belíssimo trabalho de uma mãe atípica, irmã 118 

do vereador e mãe de um menino autista, onde ela relata as dificuldades que encontra no 119 

município, pensando nisso tentou viabilizar uma reunião com as mães e órgãos competentes 120 

e os vereadores e a melhor maneira seria em audiência pública, que será sugerida em 121 

plenário e se acatado provocar a audiência para a próxima quarta. Retomando suas palavras, 122 

o Ver. Carlos Eduardo agradeceu as palavras do vereador que engrandece o que explanou 123 

anteriormente, mencionando que conta com o apoio dos vereadores para marcar essa 124 

audiência para próxima quarta-feira para discussão do problema e tentar resolver e finalizou 125 

relatando que continuará correndo atrás de melhoria para o município e pedindo para que 126 

a população ajude cobrando o que é direito de todos e não espere somente pelos vereadores, 127 

que acompanhem o Instagram da Câmara e suas redes sociais @tiagodechicovei, e rogou a 128 

Deus sabedoria para conduzir seu mandato até o ultimo dia de dezembro de 2024. A seguir, 129 

fez uso da palavra, o Ver. Alysson que após saudar a todos, iniciou seu discurso explanando 130 

sobre a viagem feita a Brasília na semana passada, onde participaram da XXII Marcha dos 131 

Vereadores e adquiriu conhecimentos sobre o exercício do legislativo para fazer um trabalho 132 

ainda melhor para o povo Serranegrense, explanando sobre a organização do congresso, os 133 

vereadores tiveram a oportunidade de visitar os Parlamentes Norteriograndenses, citando 134 

que esteve nos gabinetes dos Deputados Paulinho Freire, Benes Leocádio, também do 135 

Senador Rogério Marinho e levou reivindicações no intuito de conseguir emendas para se 136 

reverter em obras no município em beneficio para a população. Em aparte cedida ao Ver. 137 

Carlos Eduardo relatou que esqueceu no seu pronunciamento de agradecer ao 138 

Serranegrense Robertinho pelo apoio que deu a todos em Brasília e parabenizar a Vereadora 139 

Ana Karinne pelo prêmio que ganhou na Marcha com o Projeto 1,2,3, era uma vez que ficou 140 
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entre os 50 projetos escolhidos entre todos os municípios do Brasil, uma vereadora que em 141 

seus quatro (4) mandatos sempre trabalhou em prol do povo e que possa continuar por 142 

muitos anos realizando esse trabalho. Retomando suas palavras, o Ver.  Alysson agradeceu 143 

a Robertinho pelo apoio prestado lá em Brasília, citando que ao visitar o gabinete dos 144 

parlamentares juntamente com vereadores levou amostra de bonés de fábricas de Serra 145 

Negra para presenteá-los e também levar o nome do boné até Brasília e fazer uma divulgação 146 

do boné para todo o Brasil, mencionando que os gabinetes que visitou frisou muito a questão 147 

da adutora reivindicando o apoio desses parlamentares para fazer força junto ao governo 148 

federal para que se conclua essa obra importante que trará a segurança hídrica para o 149 

município. Em aparte cedida, ao Vereado Sesiom relatou que estava presente nas visita aos 150 

gabinetes dos parlamentares e lembra que o vereador frisou nessa obra da adutora como 151 

prioridade, uma obra importante para segurança hídrica do município, mencionando que o 152 

município permanece sendo abastecido pela barragem, mas tendo que passar por 153 

racionamento básico todos os anos e a construção da adutora é muito importante, mas existe 154 

muito percalço diante da conclusão dessa obra, porque é uma obra licitada pela FUNASA que 155 

está sendo extinguida através de medida provisória que vai passar por votação na Câmara 156 

dos deputados, mas apresentaram a problemática aos parlamentares que se 157 

comprometeram de ajudar Serra Negra votando a favor para que a FUNASA permaneça e a 158 

obra seja concluída. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio relatou que adutora foi um tema 159 

tratado pelos vereadores por unanimidade aos parlamentares e uma das preocupações era 160 

o termino da obra que como o vereador explicou a FUNASA está para ser extinta, mas se não 161 

continuar os projetos devem ser passados para outro órgão, e a solicitação dos vereadores é 162 

conseguir recurso para concluir a obra que já iniciou e também fiscalizar a obra para ser feita 163 

de qualidade, citando que a obra está parada, porque a empresa não teve condições de fazer 164 

e explanou sobre uma conversa que teve com seu filho sobre a empresa. Retomando suas 165 

palavras, o Ver. Alysson relatou que como os vereadores falaram a FUNASA corre o risco de 166 

ser extinta, mas se acontecer as obras vão ser encaminhadas para outros órgãos para dar 167 

continuidade às obras, a obra da adutora já foi dado início e concluída cerca de 10% a 15%, 168 

uma obra de 6 milhões de reais, onde já foi gasto um valor bem considerado e que o governo 169 

não pode deixar abandonada, ainda mais uma obra que vai trazer muito benefício aos 170 

munícipes. Relatou ainda que no Gabinete do Senador Rogério Marinho juntamente com os 171 

vereadores e o prefeito onde protocolaram oficio tratando da adutora e sobre a questão do 172 

Raio-X já mencionado por alguns vereadores e também recurso para o complexo industrial, 173 

explanando que a marcha foi muito proveitosa e também a visita aos gabinetes. Expôs ainda 174 

sobre o prêmio que a Vereadora Ana Karinne recebeu pelo Projeto 1,2,3, era uma vez de 175 

contação de história, um orgulho ara Serra Negra, escolhido no meio de 5 mil vereadores 176 

onde teve 50 premiados, mencionando que foi muito gratificante acabar a marcha com essa 177 

premiação. Finalizou mencionando e agradecendo a receptividade do Serranegrense 178 

Anibaldo e pelo almoço oferecido na sua residência aos vereadores. Em seguida, fez uso da 179 

palavra, o Ver. Francisco Inácio que saudou a todos e iniciou seu discurso agradecendo ao 180 

Sr. Presidente por proporcionar essa viagem a Brasília, onde todos os vereadores foram 181 

buscar conhecimento em prol da população, todos os vereadores com objetivos parecidos e  182 

parabenizou a Vereadora Ana Karinne pelo prêmio Destaque Nacional pelo seu projeto, um 183 

prêmio que é de toda população e destacando a palestra de Claudino Kosteski e já está lendo 184 

o livro dele, o que vai ajudar na vida pública, mencionou ainda a visita aos gabinete dos 185 

parlamentares, onde no gabinete do Deputado Paulinho Freire onde foi apresentado 186 

reivindicações entre elas emenda para casas populares, para APAMI pelo Vereador Sesiom, 187 
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pelo Vereador Alysson pediu ajuda para a construção da adutora e ele se comprometeu em 188 

ajudar Serra Negra, no gabinete do Senador Styvenson reivindicou emendas para a saúde e 189 

para casas populares e ele mandou fazer um levantamento sobre as casas populares que ele 190 

está disposto a enviar emedas ao município, ressaltando que na hora que tiver com o 191 

levantamento vai entregar pessoalmente, relatando que de 2016 pra cá não se construiu 192 

mais casas e tem muitas pessoas precisando de moradia e citou também que no município 193 

só tem uma casa de taipa que é a de Chaguinha, agradecendo pela oportunidade e relatou 194 

que o povo quer saber o que tem para oferecer, quer que fiscalize o que for direito do povo, 195 

agradecendo ao povo pela oportunidade e relatou que enquanto estiver na Casa jamais vai 196 

baixar a cabeça para nenhuma situação e vai lutar pelo que for direito do povo de Serra 197 

Negra. Após, fez uso da palavra, o Ver. Flavio Bezerra que após saudar a todos, iniciou seu 198 

discurso prestando contas a população sobre uma viagem, onde todos os edis da casa foram 199 

a uma viagem parlamentar acompanhar a XXII Marcha dos Legislativo do Brasil em Brasília, 200 

ressaltando que foi uma semana de agenda cheia, em certos pontos cansativa, mas a vontade 201 

e o empenho de participar superou o cansaço, agradecendo ao Presidente Alysson que 202 

juntamente com a Mesa Diretora tentou viabilizar a primeira participação dos vereadores na 203 

marcha. Em aparte cedida, ao Ver. Alysson que agradeceu as palavras dos vereadores, 204 

relatando que foi uma decisão tomada em conjunto, porque viu a importância dos 205 

vereadores participar da marcha, agradecendo a todos os vereador por estar ajudando a 206 

tomar as decisões mais concreta e se errar foi uma decisão de todos, mas as decisões em 207 

conjunto reflete no bem para a população. Retomando suas palavras, o Ver. Flávio 208 

agradeceu as palavras do vereador e relatou que foi uma viagem de proveito em vários 209 

setores, inclusive teve a grata surpresa da Vereadora Ana Karinne ter seu projeto 210 

contemplado entre os 50 escolhidos para Destaque Nacional entre 5 mil vereadores, 211 

parabenizando a vereadora pela sua capacitação e trabalho como vereadora e pelo projeto 212 

desenvolvido que levou o nome da Câmara e do município a destaque nacional e que também 213 

tem vários projetos destaques como o Mulher Destaque que já foi reconhecido a nível de 214 

estado e ainda terá um em nível internacional, inclusive sugeriu ao presidente quebrar o 215 

protocolo e inserir na pauta uma moção de aplauso. Após, relatou que além de participar da 216 

marcha, também visitou os parlamentares passando preocupação, principalmente por ter 217 

mudado o governo federal e o estadual continuar, algumas coisas tem chamado atenção no 218 

município e foram pleitear, onde visitou o gabinete do Senador Rogério Marinho e ele falou 219 

das dificuldades com a mudança do governo federal que atinge todos os município, mas Serra 220 

Negra atingiu de cheio, porque o prefeito era amigo do Ministro Rogério Marinho, tinha o 221 

deputado federal que em menos de 6 meses de mandato já mandou um milhão e duzentos 222 

mil de emendas para a saúde e era pai do ministro no governo passado, e Serra Negra estava 223 

com a “mão na roda” para dar continuidade ao complexo industrial, enfrentar essas 224 

dificuldades se fosse o outro governo, no termino da adutora e também no anseio das casas 225 

habitacionais, citando que o município tem o projeto em parceria com a CAIXA das casas 226 

financiadas para quem tem renda comprovada e casas populares para que não tem renda, 227 

mencionando que fizeram reivindicações para adquirir um Raio-X, verba para dar 228 

continuidade ao complexo industrial que está só aguardando a liberação do IDEMA para se 229 

fazer a terraplanagem do terreno e dar início às obras e também pleiteou emenda para casas 230 

populares, o prefeito também conversou com o Senador Styvenson que tem afinidade com 231 

Rogério Marinho, os vereadores não conseguiram reunião, mas vai receber em Natal ou em 232 

visita ao Município e o Vereador Júnior conseguiu reunião com ele, e todas as emendas que 233 

destinou ao município foi através do prefeito Serginho, agradecendo aos parlamentares por 234 
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receber os vereadores e a Anibaldo que após o termino do bandeiraço ele ofereceu um 235 

almoço de receptividade aos Vereadores da Câmara de Serra Negra, citando que colocou uma 236 

moção de aplauso. Ainda deixou a sua indignação com o governo federal no dia do 237 

trabalhador, parabenizando todos os trabalhadores, mencionando a falta de sintonia do 238 

governo atual para o governo passado, onde o salário mínimo era 1302,00 e ele anunciou o 239 

presente aos trabalhadores de 18 reais no salário indo para 1320,00 e por ironia do destino 240 

o governador de São Paulo que era ministro do governo passado sem fazer alarme colocou o 241 

estado que é o mais importante da Federação Brasileira passou o salário para 1550,00, 242 

diferença que dá para comprar um botijão de gás, onde o governo na campanha o presidente 243 

vinha tentando segurar o preço da gasolina e houve um aumento de gás em plena campanha 244 

e tem diversos discursos do atual presidente ironizando e rindo e dizendo que o aumento do 245 

botijão ia ser maior que 10% do salário mínimo e essa semana teve um aumento no gás que 246 

em alguns estados vai chegar a 150 reais, explanando sobre as dificuldades econômicas do 247 

país e a demagogia de na campanha dizer o que o povo quer ouvir para conseguir êxito e 248 

depois que ganha faz outras diferente. Sobre a fonoaudióloga que foi citada a informação que 249 

tem como líder é que ela saiu porquê surgiu uma proposta maior de outro município que 250 

teve até interferência do presidente da APAMI Evanildo com o executivo, mas deu a ideia da 251 

audiência que é a melhor maneira de discutir e resolver essas situações e no fim da audiência 252 

sai a ata que é um documento que tem valor legal se precisar ser judicializado. Finalizou 253 

novamente parabenizando a Vereadora Ana Karinne pelo prêmio, o Presidente por 254 

proporcionar a viagem e aos parlamentares por recebê-los e ressaltou novamente o trabalho 255 

dos parlamentares Rogério Marinho e Robson Faria pelo município. Em seguida, fez uso da 256 

palavra, o Ver. José Roberto que saudou a todos e iniciou seu discurso agradecendo a Deus 257 

por mais uma vez está presente na Casa. Após, deixou seus votos de pesar e solidariedade 258 

aos familiares de Damião do Padre pelo seu falecimento ocorrido na semana passada, 259 

rogando a Deus que possa confortar o coração de todos. Em seguida, parabenizou a 260 

Vereadora Ana Karinne pelo título de Destaque Nacional, mencionando que é fã da vereadora 261 

e de seu trabalho preocupada com o município sempre atenta aos anseios da população. A 262 

seguir, relatou que participar da XXII Marcha dos Legislativos do Brasil foi de grande 263 

aprendizado e conhecimento para realizar o seu trabalho com compromisso e 264 

responsabilidade, agradecendo a parceria e receptividade lá de Robertinho de Oliveira, 265 

Anibaldo, Chaguinha, Tiago, Preta, Geovana, Luna, Sara, Cléssia, Márcia e todas as pessoas 266 

que recepcionaram tão bem em Brasília. Em aparte cedida, ao Ver. Eraldo agradeceu a 267 

Robertinho, um Serra-negrense que se colocou a disposição para prestar apoio com 268 

transporte. Retomando suas palavras, o Ver. José Roberto relatou também que visitou os 269 

gabinetes de alguns deputados do Rio Grande do Norte, no gabinete de Natália Bonavides 270 

onde tratou sobre o trator que está sendo liberado para o município, também fizeram 271 

articulações e ela tinha se comprometido em enviar uma emenda para construir uma UBS lá 272 

na comunidade Vassoura, mas não foi possível devido ao contingente populacional e ela vai 273 

destinar 250 mil reais para conserto do lajão do Arapuá, também reivindicou emenda para 274 

o esporte, para a compra de materiais esportivos e recuperação de quadras, para que os 275 

jovens se tornem mais efetivo e o esporte tenha mais qualidade, no gabinete do Deputado 276 

Benes Leocádio fez reivindicações buscando emendas para construir uma praça pública e 277 

uma academia para Entre Serras, no gabinete do Styvenson não teve como oportunidade de 278 

conversar com ele, mas deixou ofício solicitando emenda para materiais esportivos e foi bem 279 

recepcionado pela assessoria, no gabinete Paulinho Freire e fez reivindicações junto com 280 

outros vereadores para o município, uma das pautas foi o melhoramento do espaço físico da 281 
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maternidade e ele se comprometeu em destinar essa emenda, no gabinete de do Deputado 282 

Fernando Mineiro onde foram recepcionados bem e fizeram reivindicações importantes 283 

para o município, parabenizando os vereadores por procurar seus parlamentares em busca 284 

de melhoras para o município. Relatou ainda sobre a fonoaudióloga que foi polêmica nos 285 

últimos dias, mencionando que foi no Centro de Saúde e realmente tem a carência de 286 

materiais, de organização das salas e conversando com funcionários lá e relataram que esse 287 

problema vem de ano que pedem material e a situação continua a mesma e a fonoaudióloga 288 

falou que não estava tendo condições de continuar a realizar o trabalho por falta de materiais 289 

de apoio, por isso ia deixar a cidade, ela relatou que tem o material particular que ela tem 290 

para trabalhar, mas não traz, porque é obrigação do município fornecer, ressaltando que tem 291 

muitas crianças atípicas no município e essas crianças precisam desses atendimentos em um 292 

espaço atrativo, pedindo a atenção do município para que agilize o mais breve possível esse 293 

material para os profissionais possam trabalhar com dignidade. Ainda expôs sobre uma 294 

situação que chegou ao mesmo sobre a situação dos carros de estudante que tem uma regra 295 

de só transportar passageiros se for pais de alunos e infelizmente as regras servem para uns 296 

e outros não, pedindo para que isso seja revisto pelo município e que se é regra que seja para 297 

todos, citando que foi uma pessoa indignada com a situação que procurou o mesmo e em 298 

relação ao serviço de recuperação da rua da Serranegrinha falou com o secretário e ele falou 299 

que vai mandar fazer o serviço nos próximos dias. Finalizou explanando sobre a função do 300 

vereador que é sempre buscar o melhor para o povo, para o município e os 9 vereadores tem 301 

feito esse trabalho independente de lado político. A seguir, fez uso da palavra, a Ver. Ana 302 

Karinne que após saudar a todos, iniciou seu discurso que os vereadores de Serra Negra do 303 

Norte tiveram a honra de participar da XXII Marcha dos Legislativos do Brasil, em Brasília-304 

DF, mencionando que costuma dizer que juntos são mais forte e capacitar o mandato é 305 

extremamente necessário, por isso agradece ao Sr. Presidente a dedicação, zelo e cuidado 306 

com os edis de Serra Negra do Norte e por ter proporcionado pela primeira vez a 307 

participação dos nove (9) vereadores do município na marcha que acontece todos os anos, 308 

relatando que foi muito bom e proveitoso esses cinco dias que passaram em Brasília, onde 309 

participaram de palestras com diversas temáticas, tiveram na CNM (Confederação Nacional 310 

de Municípios) ao qual pensavam que era mais direcionado para o executivo e não, lá tem 311 

serviços para fortificar o trabalho do legislativo, assessoria em votação de projetos em todas 312 

as áreas e foram muito bem recepcionados e tiveram a oportunidade de fazer a carteirinha 313 

de vereador nacional, por isso foi muito interessante para o mandato, estava trabalhando e 314 

exercendo o mandato legislativo que os Serranegrenses confiaram, visitaram o Congresso 315 

Nacional, fizeram visitas aos gabinetes dos parlamentares, entregou proposições e trouxe 316 

com o carimbo de recebido e protocolado, mencionando que no gabinete do Senador Rogério 317 

Marinho, o Deputado Federal Robson Faria que foi o mais votado em Serra Negra, o qual em 318 

pouco tempo de mandato já está honrando e destinou emenda de um milhão e duzentos reais 319 

que com certeza vai trazer inúmeros benefícios para a população Serranegrense e só tem a 320 

agradecer, também bateu muito na construção de casas habitacionais para o município e 321 

também reforma e melhoria das casas na zona rural e urbana, foi protocolado mais de 14 322 

itens com demandas de Serra Negra que apresentou e espera que continue essa parceria com 323 

os parlamentares, porque a união faz a força e sozinho não se consegue nada, por isso precisa 324 

dessa parceria com os parlamentares para chegar essas emendas para concretizar cada vez 325 

mais benefício para a população, buscou emendas parlamentares e também tiveram trocas 326 

de vivencia com vereadores de todo o Brasil, citando as palestras que participaram para 327 

melhorar o mandato legislativo, entre elas um momento muito importante tratando sobre o 328 
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papel da mulher na política, mostrando que não são mais apenas um percentual a os homens 329 

se elegerem e sim protagonistas e precisam estar exercendo esse papel, porque a mulher é 330 

de suma importância também em todas as áreas, mencionando que foi um momento muito 331 

significativo e quando assistia juntamente com a Vereadora Vania assistiu esse debate das 332 

mulheres na política e só motivou mais para continuar com o papel legislativo que não é fácil, 333 

mas a cada dia tenta melhorar, participou ainda de uma palestra da defesa da casa animal, 334 

onde na oportunidade a mesma e a Vereadora Vania assinaram a carta com várias 335 

reivindicações que vai ser direcionada ao presidente da república, um momento muito 336 

participativo que a UVB (União dos Vereadores do Brasil) além de todas as temáticas, 337 

também tem a causa animal e nessa carta também colocou as reivindicações de Serra Negra 338 

sobre a causa animal, relatando que na sexta-feira teve a entrega do prêmio Destaque 339 

Nacional, tinha lá que qualquer vereador que quisesse se inscrever algum projeto, tinha o 340 

prazo de uma semana para enviar o vídeo para a UVB e dentre 5 mil vereadores apenas 50 341 

projetos eram selecionados, citando que a sua filha Luiza pediu para a mesma fazer um vídeo 342 

do Projeto 1,2,3, Era uma vez de contação de histórias que já desenvolve desde 2019 nas 343 

escolas, ressaltando no primeiro ano foi atendido mais de 600 crianças, a mesma que 344 

confecciona os recursos, compra livros, esse ano teve a oportunidade de dar o livro do 345 

pequeno príncipe, confecciona lancheirinha e é um momento que as crianças amam, 346 

relatando que colocou o projeto de lei que foi aprovado e sancionado virando lei municipal 347 

e pode ter o respaldo do Poder Executivo e da secretaria de educação, ressaltando como é 348 

gratificante todas as vezes que ia nas escolas, conta histórias, entrega livros e pegava o 349 

depoimento deles com os olhinhos brilhando, agradecendo aos profissionais de educação 350 

que sempre abraçara esse projeto não só na semana e no dia alusivo do dia das crianças, mas 351 

muitas vezes é convidada a levar a contação de história e fazer uma reflexão de vida com as 352 

crianças e é muito gratificante presenciar muitos sonhos nessas crianças e no trabalho 353 

brilhante dos profissionais de educação, mencionando que no primeiro ano o projeto foi tão 354 

significativo que foi convidada para ir à escola do Mimoso em Paulista-PB e foi maravilhoso, 355 

alugou a fantasia da Peppa Pig, confeccionou lancheirinha e gosta de fazer isso e ter o 356 

reconhecimento nacional foi só uma consequência, costuma muito dizer fazer sem olhar a 357 

quem, fazer porquê se identifica e gosta e se o reconhecimento vier é muito gratificante, 358 

também já teve a oportunidade de ser agraciada pelo Vereador Flávio no Mulher Destaque 359 

que a mesma implantou, já recebeu o título de vereadora mais atuante do Portal Serra Negra 360 

e ficou muito feliz, a nível de estado já recebeu do saudoso Jota Araújo e também da LOGOS, 361 

em Alexandria e agora o Destaque Nacional 2023 pelo trabalho legislativo, relatando que 362 

isso é uma forma de agradecer aos Serranegrenses, relatando que esse troféu e esses títulos 363 

não é de Ana Karinne e sim da população Serranegrense que há 16 anos confiam no trabalho 364 

da mesma, tem amizade, carinho e todas as vezes que vai nas casas e anda na rua recebe o 365 

carinho de todos e só tinha a agradecer, que todos se sintam homenageados com esse troféu 366 

é da população e principalmente de todos os profissionais de educação que sempre 367 

abraçaram a causa e realizaram um trabalho belíssimo no município. Ainda agradeceu ao 368 

amigo Anibaldo pela recepção em sua residência, muito bacana, um momento de 369 

socialização, amizade, conversa, agradecendo também aos familiares da Vereadora Vania, 370 

Branca, Do Ó e Joaquim que recepcionaram com tanto amor e carinho e a palavra que usa é 371 

só gratidão, relatando que tudo  na vida tem um propósito e visitando o Congresso com os 372 

vereadores viu lá uma placa que marcou muito com uma frase de José Bonifácio que foi muito 373 

decisivo na independência do Brasil, que dizia: “Ação política é filha da moral e da razão”, 374 

mencionando as palavras motivadoras que tiveram na marcha, palestras que com certeza 375 
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ajudaram a exercer o mandato como vereadores, citando em especial a palestra de um 376 

senhor muito sábio chamado Claudino Kosteski que finalizou a palestra com a mensagem 377 

que tocou bastante e até se emocionou por lembrar a sua querida mãe, a saudosa Francisca 378 

Macêdo que hoje as pessoas assistindo a sessão lá falaram nela nos comentários, 379 

agradecendo o carinho que sempre tiveram com ela e com a sua família e com certeza ela 380 

está presente na mesma todos os dias de sua vida, mas Claudino Kosteski dizia “Só passarei 381 

por essa vida uma vez, por isso todas as boas ações que eu possa praticar, todas as gentilezas 382 

que eu possa dispensar a qualquer ser humano não devo adiar e nem deixar para depois, não 383 

importa o tipo físico, não importa a sua classe social, o que importa é quem você é, a sua 384 

reputação, não importa ser situação ou imposição, o que importa é ser a solução”, relatando 385 

o quão são palavras bonitas. Finalizou rogando a Deus permita continuar com esse trabalho 386 

que não é fácil, muitas vezes árduo, mas muitas vezes muito mais gratificante. Na sequência, 387 

fez uso da palavra, o Ver.  Sesiom que saudou a todos e iniciou seu discurso agradecendo a 388 

Câmara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, em nome do Presidente Alysson, 389 

pela oportunidade que foi concedida aos vereadores em ir a Brasília participar da XXII 390 

Marcha dos Vereadores, relatou que foi uma viagem de muitos proveitos, palestras 391 

produtivas, uns vereadores participaram mais do que outros, uns adoeceram, mas foi de 392 

grande valia, também foi de grande valia a visita feita aos parlamentares na Câmara e no 393 

Senado, agradecendo ao Deputado Federal Paulinho Freire que teve bastante votos em Serra 394 

Negra, onde o mesmo vai destinar uma emenda para APAMI e vão enviar relatórios para que 395 

a emenda seja liberada, também o Deputado Federal Benes Leocádio, o gabinete estava 396 

lotado é um parlamentar muito requisitado e que tem palavras e compromisso com os 397 

eleitores, foi tratado sobre a adutora e agradeceu pela emenda destinada ao município para 398 

a praça da Serranegrinha e mostraram imagens da praça já finalizada, agradecendo ainda a 399 

recepção de todos os deputados e senadores que os recebeu em seus gabinetes, onde 400 

apresentaram o produto fonte de renda do município o boné, onde deixaram boné em todos 401 

os gabinetes que visitaram e a Senadora Zenaide fez vídeos mostrando o boné e se dispôs a 402 

destinar emendas para Serra Negra, também os Senadores Styvenson e Rogério Marinho, 403 

citando que tem mensagens dizendo que não precisa agradecer político pelo que faz, mas 404 

agradecer faz parte da educação e esses parlamentares sempre tem enviado emendas 405 

destinadas a Serra Negra do Norte. Ainda parabenizou a Vereadora Ana Karinne pelo prêmio 406 

Destaque Nacional 2023, onde foi escolhida entre tantos outros pelo seu projeto de leitura 407 

nas escolas, citando que a educação faz parte de uma sociedade melhor, um exemplo de 408 

vereadora para seguir na Câmara, citando que faz parte de bancadas distintas, mas não mede 409 

palavras para reconhecer a parlamentar que a mesma é. Em seguida, relatou sobre a 410 

audiência pública que tratou mais cedo em relação as crianças com deficiência, transtorno e 411 

síndromes do município, relatando que solicitou um requerimento a assistente social 412 

pedindo a lista de pacientes portadores de autismo e infelizmente recebeu apenas um 413 

número sem o contato dessas mães, e essa audiência pública já queria ter solicitado antes  414 

onde foi pego de surpresa, porque sabe a dificuldade dessas mães no dia a dia com seus 415 

filhos, a falta de assistência multidisciplinar, a falta do serviço efetivo de um fonoaudiólogo, 416 

de um psicopedagogo, de um fisioterapeuta infantil, assistência na sala de aula, de um 417 

psicólogo infantil, de um psicólogo para os familiares que muitas vezes passam noites 418 

acordados com essas crianças, essas crianças não podem ser acompanhadas em sala de aula 419 

só com o professor sem auxiliar, mencionando que essas mães vem sofrendo com falta de 420 

assistência no município, juntamente com o Vereador Tiago sugeriram a audiência com essas 421 

mães, Ministério Público, secretaria de assistência social e educação, saúde, Associação das 422 
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Corujas de Caicó para discutir e achar solução para esse problema no município para que 423 

saia na frente de outros municípios em relação ao tratamento dessas crianças, citando que 424 

no município só tem 15 crianças com o diagnóstico e laudo de um neuropediatra e as demais 425 

crianças que não tem laudo e estão abandonada sem tratamento e sem ajuda, e todo o 426 

tratamento dessas crianças é com base na Lei 13.146 de 6 de julho de 2015. Finalizou 427 

convidando as mães pra se fazer presente na audiência porquê é a hora de se conseguir 428 

melhorias. Após, fez uso da palavra, a Ver. Vania que após saudar a todos, iniciou seu 429 

discurso agradecendo a Deus por estar na Casa representando o povo e por esse momento 430 

único que tantos queriam estar e Deus e o Sr. Presidente por entender a importância 431 

proporcionou participar da XXII Marcha dos Legislativos do Brasil, realizado ela UVB em 432 

Brasília dos dias 24 a 28 de abril, ressaltando que essa é a primeira vez que participou, dias 433 

de muita importância para a aquisição de conhecimento sobre o exercício do mandato 434 

legislativo e troca de experiências com outros vereadores do país, visitou a CNM, onde tinha 435 

um instrutor que ensinou como funciona o portal da transparência e o conhecimento 436 

adquirido vai fortalecer o mandato para fazer o melhor pelo povo, também visitou o gabinete 437 

dos senadores, onde no gabinete do Senador Rogério Marinho reivindicou emenda destinada 438 

ao complexo industrial e entre outras para a construção de casas populares e o Raio-X para 439 

o município e várias outras demandas que o município necessita e no gabinete do Deputado 440 

Federal Robson Federal apresentaram reivindicações do município e aproveitaram para 441 

agradecer a emenda que ele destinou para Serra Negra para a saúde, enfatizando que para 442 

todos os parlamentares bonés de algumas empresas, citando-as, representando o setor 443 

boneleiro buscando incentivo fortalecer esse setor que está à espera da licença do IDEMA 444 

para desmatar e dar início a construção do complexo que vai fazer a diferença na economia 445 

do município, por ser o 2º maior município produtor de boné do país e com a criação do 446 

complexo industrial vai ser o primeiro e parabenizou a Vereadora Ana Karinne pelo prêmio 447 

Destaque Nacional 2023, onde foi selecionado 50 projetos no meio de 5 mil vereadores, o 448 

Projeto 1,2,3, Era uma vez que ela vem desenvolvendo desde 2019 nas escolas do município 449 

e foi uma surpresa, porque não sabia que ela estava inscrita, mas ficou feliz em compartilhou 450 

com ela esse momento e para a Câmara é um orgulho ter esse reconhecimento a nível 451 

nacional, parabenizando todos os vereadores. Finalizou agradecendo a Anibaldo, um 452 

Serranegrense que recepcionou e proporcionou um almoço em sua residência, também 453 

agradeceu a sua família que moram em Brasília Do Ó e família que recepcionou um dia após 454 

o evento, agradecendo o companheirismo dos vereadores durante esses dias. Na sequência, 455 

o Sr. Presidente consultou o Plenário quanto a inserir na pauta a Moção de Aplauso 456 

13/2023 a Vereadora Ana Karinne pela conquista do troféu Destaque Nacional na XXII 457 

Marcha dos Legislativos municipais em Brasília, de acordo por todos, colocou a moção em 458 

discussão, a Ver. Ana Karinne agradeceu pela moção de aplauso e reconhecimento, citando 459 

que a palavra que a define é gratidão por fazer parte de uma Câmara Legislativa, onde são 460 

nove vereadores todos capazes, e com depoimentos que escuta sobre outras câmaras, a 461 

Câmara de Serra Negra está bem representada, agradecendo as palavras de todos os 462 

vereadores, mencionando que a Vereadora Vania estava no momento dando força, pois foi 463 

uma emoção tão grande que a ficha parecia não cair, relatando que quando foi fazer a 464 

inscrição da marcha tinha um item nas orientações que qualquer vereador que tivesse um 465 

projeto com vídeo mostrando a concretização do projeto poderia inscrever e como é 466 

privilegiada e tem consciência do projeto concretizado, porque tinha inúmeros projetos com 467 

registro de fotos e vídeos e qual deles escolher para concorrer a um prêmio destaque 468 

nacional, mencionando que suas filhas veem muito a mesma fazendo os recursos lúdicos, 469 
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ajudam a confeccionar as lancheiras, a escolha de livros para comprar, então, sua filha Luiza 470 

disse que fazia o vídeo, porque tinha muito registro bom, pedindo a Isaac para passar o vídeo 471 

para a população conhecer o teor do projeto, as escolas já conhecem, então, fez a inscrição e 472 

enviou o vídeo, até Isaac ajudou, mencionando que todos os vereadores receberam a 473 

programação onde tinha descrito, mencionando que lá na UVB tinha a banca examinadora 474 

de palestrante que tem livros publicados em mandato legislativos e escolheram os 50 475 

projetos destaques de todo o país e para a grata surpresa estava lá juntamente com a 476 

Vereadora Vania quando anunciou Serra Negra do Norte com o Projeto 1,2,3, Era uma vez, 477 

um projeto de contação de histórias, onde incentiva muito o hábito da leitura, a oralidade, 478 

escrita, o pensamento crítico, tornar o estudante o protagonista de sua vida, porque as 479 

histórias que leva sempre tem uma reflexão de vida e depois quando conta a história faz um 480 

momento com os alunos, onde tem muitos depoimentos bonitos, teve um que marcou 481 

bastante e tem no vídeo, ele diz que o sonho é ser astronauta e a professora Daise já tinha 482 

dito, então, levou um livro sobre o espaço e na hora que ele recebeu já leu todo o livro e 483 

avivou ainda mais o sonho, relatando que os sonhos é quem move e quem sabe Matheus não 484 

vira um Serranegrense astronauta e muitos outros sonhos que como educadores tem que 485 

cada vez mais incentivar o hábito da leitura que é muito importante e os profissionais de 486 

saúde do município já fazem muito bem, enfatizando que esse projeto tem a que desenvolve 487 

e o município que sancionou a Lei 724/2019, e mesmo que posteriormente não exerça mais 488 

o mandato de vereadora, mas quem estiver e quiser dar continuidade a esse projeto, pode 489 

porque é lei municipal, agradecendo as palavras e a moção de aplauso, momento de exibição 490 

do vídeo, relatando que isso foi um resumo de tudo que tem em arquivo, agradecendo aos 491 

professores das escolas que sempre dão esse respaldo para acontecer esse momento de 492 

contação de história que é muito importante, citando que foi esse vídeo que foi exibido lá e 493 

por isso trouxe para Serra Negra o prêmio de Destaque Nacional 2023, mostrando que a 494 

educação é o caminho e a base de tudo, pedindo força a Deus para continuar essa árdua 495 

batalha, fazendo esse trabalho legislativo, que não é fácil, muitas vezes é distorcido o que 496 

fala, muitas vezes são desacreditada, mas tem a consciência tranquila que tenta fazer o 497 

melhor, tudo que é cabível, relatando que vê a luta de todos os vereadores, cada um com suas 498 

peculiaridades, áreas de atuação, mas todos imbuídos em um único objetivo, sempre fazer o 499 

melhor para Serra Negra e proporcionar benefícios para a população, citando que é uma 500 

honra fazer parte dessa Câmara com todos os vereadores. O Ver. Alysson parabenizou a 501 

vereadora e relatou que foi um prêmio que abrilhantou a Câmara de Vereadores de Serra 502 

Negra do Norte, mostrou a importância do trabalho do vereador e recebendo esse 503 

reconhecimento lá em Brasília que diante de 5 mil vereadores ficar entre os 50 premiados. 504 

Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum 505 

voto contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 506 

senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse a moção ao seu destino. 507 

Após, passou-se a apreciação do Projeto de Lei 07/2023, em discussão, o Ver. Sesiom 508 

expondo que é um projeto importante que vem para evoluir a sociedade e já foi muito 509 

discutido a Casa, inclusive com a presença do Corpo de Bombeiros, mencionando também 510 

que os fogos trazem muito mais malefícios do que benefícios para a população, por isso, 511 

pensando na saúde pública e na população Serranegrense colocou o projeto de lei e espera a 512 

compreensão dos edis para aprovar o referido projeto. O Ver. Alysson relatou que esse é um 513 

projeto que foi bem recebido pelos vereadores e pela população, um projeto que já acontece 514 

em algumas cidades e que no município também já era para acontecer e como o vereador 515 

falou os fogos trazem muito mais malefícios a população e a execução do projeto vai evitar 516 
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muitos acidentes e transtornos à população e aos animais, melhorando a vida do 517 

Serranegrense. Não havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de Legislação, 518 

Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer favorável, aprovado por três (3) 519 

dos membros da comissão, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 520 

vereadores presentes. Após, sendo colocado em discussão e submetido à aprovação do 521 

plenário o Projeto de Lei 07/2023, foi aprovado por todos, o Sr. Presidente solicitou que a 522 

Secretária da Casa encaminhasse ao executivo para sua sanção. Projeto de Lei 11/2023, em 523 

discussão, o Ver. José Roberto relatou que o projeto é de grande importância, mencionando 524 

que o município hoje tem um alto índice de suicídio, infelizmente ocasionados pela 525 

depressão, recentemente teve a perda do jovem Serranegrense Jonas Faria, e como parte do 526 

poder legislativo e parte da massa de jovens que o procuram, agradecendo a Sávio 527 

Wanderley por ajudar na elaboração do projeto para que seja tomado as devidas 528 

providencias, discutido sobre esse tema tão relevante no Brasil, principalmente na cidade, 529 

por isso conta com a saúde do município para que se tenha políticas públicas de combate ao 530 

suicídio. A Ver. Ana Karinne parabenizou o vereador pelo teor da pauta do projeto, 531 

relatando que só quem já passou por isso, teve um parente que se suicidou sabe o quão é 532 

importante falar desse tema que ainda é um tabu, as pessoas tem receio de falar sobre, e 533 

projetos como esse quando chega na Casa fica gratificada em votar, citando que já teve na 534 

família suicídio e é muito doloroso, mexe muito com o psicológico, citando que no sábado na 535 

missa de Jonas a família entregou panfletos falando de ansiedade e depressão, o que achou 536 

muito interessante mesmo diante da dor eles levantaram a bandeira de uma causa tão 537 

importante, enfatizando que a maioria das pessoas se fizer o teste já teve momentos de 538 

ansiedade, e ansiedade pode virar depressão, então é um assunto que tem que se trabalhar 539 

mais políticas públicas, começando de casa, mencionando alguns cuidados a serem tomados 540 

e relatando que o projeto com certeza terá a aprovação para que seja concretizado no 541 

município e traga benefício, principalmente para os jovens. O Ver. Carlos Eduardo 542 

parabenizou o vereador e ressaltou a importância do projeto, relatando que na sua família já 543 

teve caso de suicídio, ressaltando que muitos não demonstram o que está passando e 544 

cometem suicídio pegando a família de surpresa, mencionando a importância de amigos e 545 

familiares dar apoio e ouvir essas pessoas, a ansiedade e depressão preocupam, porque vem 546 

acontecendo muito suicídio e essas pessoas precisam de uma atenção melhor. O Ver. Eraldo 547 

parabenizou o vereador que tem apresentado projetos importantes e sobre esse projeto 548 

aprovado só trará muito benefício para o município, mas é preciso que a sociedade desperte 549 

para discutir cada vez mais sobre esse problema entre familiares e amigos. A Ver. Vania 550 

parabenizou o vereador e relatou que hoje a maior parte dos jovens tem ansiedade, o que se 551 

percebe facilmente e depois da pandemia muita gente ficou com o quadro de ansiedade e 552 

uma campanha permanente de prevenção ao suicídio no município é uma forma de 553 

identificar alguns jovens com ansiedade que consequentemente vira uma depressão. O Ver. 554 

Francisco Inácio parabenizou o vereador e relatou que também tem caso de suicídio na 555 

família, relatando que se as pessoas entendessem a dor do próximo tudo seria diferente, mas 556 

muitas vezes a própria família não enxerga o que aquela pessoa está passando, então, que as 557 

pessoas despertem para essa questão de ansiedade e depressão que está tomando de conta 558 

principalmente dos jovens. O Ver. Sesiom parabenizou o vereado por esse projeto que é de 559 

suma importância para os munícipes, é um problema mundial de saúde pública essa questão 560 

do suicídio, como já foi falado a ansiedade hoje está muito presente nas pessoas, 561 

principalmente nos jovens, explanando sobre ansiedade e como preocupa os pais e a 562 

população no geral, por isso é importante que as famílias possam identificar esses 563 
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problemas, porque é uma vida que está salvando, citando projetos que existem de combate 564 

ao suicídio, como o trabalho da Associação Leila Maia, ações bem vistas  e o vereador está de 565 

parabéns por trabalhar essa causa no município, que possa se colocar em prática 566 

principalmente no mês do setembro amarelo que trabalha a prevenção do suicídio. O Ver. 567 

Alysson parabenizou o vereador e relatou que suicídio acontece desde muito tempo, mas 568 

que aumentou muito, principalmente entre os jovens, um problema que tem que ser tratado 569 

por profissionais e com a criação dessa semana de conscientização e prevenção ao suicídio 570 

esses profissionais vão trabalhar e identificar essas pessoas e poder ajudar para evitar e 571 

diminuir esses casos de ansiedade, depressão e suicídio. O Ver. Flávio parabenizou o 572 

vereador e relatou que essa ponte que tem em Natal virou notícia nacional os casos de 573 

suicídios lá, ressaltando que a dor de um suicídio, principalmente nos familiares e amigos 574 

próximos muitas vezes deixa o vazio sem entender o que aconteceu e em um município 575 

pequeno todas as pessoas são próximas e quando acontece abala toda a sociedade, 576 

enfatizando que esse projeto transformado em lei todos os munícipes vão abraçar e elogiar. 577 

Não havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e 578 

Redação Final apresentou parecer favorável, aprovado por três (3) dos membros da 579 

comissão, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores 580 

presentes. Após, sendo colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o 581 

Projeto de Lei 11/2023, foi aprovado por todos, o Sr. Presidente solicitou que a Secretária 582 

da Casa encaminhasse ao executivo para sua sanção. Requerimento 71/2023, em 583 

discussão, o Ver. Carlos Eduardo relatou que em visita in loco constatou que problema 584 

nesse mata-burro entre o sítio de Onaldo e Zé de Manu, mencionando que colocou fotos em 585 

anexo, ressaltando que alguns secretários passam direto por esse mata-burro e não toma 586 

providências, por isso colocou o requerimento a pedido de algumas pessoas que transitam 587 

por aquele local. O Ver. Eraldo somou-se o requerimento e relatou que tratou desse assunto 588 

no seu expediente em sessão anterior, mas não só esse, tem outros mata-burros no município 589 

precisando recuperar, mas passa nesse local toda semana e incomoda a situação dele, 590 

mencionando que espera que o município coloque em suas providências o mais rápido 591 

possível. O Ver. Sesiom parabenizou o vereador pelo requerimento e relatou que existem 592 

muitos outros mata-burros na mesma situação, citando o que tem nas proximidades da casa 593 

de Cláudio e outro na entrada do Frutuoso, citando que não entende como é que os 594 

secretários veem esses problemas e é preciso virar pauta na Câmara. O Ver. Flávio 595 

parabenizou o vereador e mencionou qual é o papel do vereador, relatando como é imensa 596 

o tamanho da zona rural, sabe das dificuldades que o município tem pela quantidade de 597 

mata-burro que existe, enfatizando que por ironia o problema é da pasta do secretário que 598 

saiu no dia anterior mais elogiado do município em todas as gestões independente de 599 

partido, inclusive tem uma moção de aplauso em pauta pelos serviços prestados, salientando 600 

que todas as gestões tem críticas, tem problemas que precisa consertar e o vereador está 601 

fazendo o seu papel como representante do povo, mas esse e outros mata-burros não 602 

apagam o brilho de Zé Flávio como secretário, citando que qualquer problema no município 603 

o vereador tem que tirar fotos e pleitear para abrilhantar ainda mais a gestão. Não havendo 604 

nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, 605 

o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor 606 

Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. 607 

Requerimento 72/2023, em discussão, o Ver. Carlos Eduardo relatou que fez o 608 

requerimento depois de ver vários acontecimentos em escolas do pais e ser procurado por 609 

algumas mães, citando que uma mãe relatou que já tinha presenciado alunos entrando com 610 
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faca em escolas do município, ressaltando que viu que o município fez anúncios nas redes 611 

sociais orientando os pais a ter consciência e verificar as mochilas, mas por mais que 612 

fiscalizem as crianças podem conseguir esses objetos no caminho, por isso espera que o 613 

município atenda a solicitação e coloque esses detectores de metais nas escolas, citando que 614 

é um aparelho de fácil manuseio que só vai trazer benefício e deixou aberto para subscrever.  615 

O Ver. Alysson parabenizou o vereador e relatou que seria uma segurança a mais, 616 

ressaltando que a impressa cai muito em cima dessas tragédias que acontecem em atentado, 617 

mas que são poucos casos que acontecem e estão esquecendo própria a violência dentro das 618 

escolas, a imprensa e os políticos estão preocupados agora depois que aconteceu esses casos, 619 

mas ignoram a violência nas escolas, mas esse aparelho vai inibir para que não aconteça 620 

casos assim. A Ver. Vania parabenizou o vereador e relatou que é um requerimento de suma 621 

importância diante da realidade vivenciada, onde o detector de metal é uma forma das 622 

pessoas se sentirem seguras, claro que não vai evitar mais de certa forma vai passar mais 623 

segurança para os pais, alunos e funcionários da instituição, pedindo para subscrever. Não 624 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto 625 

contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 626 

senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 627 

destino. Requerimento 73/2023, em discussão, o Ver. Carlos Eduardo relatou que esse 628 

requerimento é ligado ao Requerimento 71/2023 por ser na mesma estrada, também com 629 

fotos em anexo que fez em visita in loco, ressaltando que essa é a preocupação de todos que 630 

ali transitam, porque o buraco está aumentando, já colocaram pedras e eles temem que o 631 

balde do açude se rompa esvaziando o reservatório e deixando a estrada interditada, por 632 

isso fez o requerimento e espera ser atendido o mais rápido possível. O Ver. Eraldo somou-633 

se ao requerimento do vereador e relatou o balde está localizado na estrada a margem 634 

esquerda do Rio Espinharas, sendo a mais importante do município, responsável pela 635 

maioria da escoação de produção agropecuária e passagem de muitos transporte escolar, 636 

relatando que esse já é um assunto bastante discutido até de outras gestões, citando que 637 

recentemente o município fez um serviço de restauração e alargamento, antes estava bem 638 

mais crítico, mencionando que antes caminhão ou ônibus não fazia a curva com segurança, 639 

mas acredita que não houve uma boa compactação e virou uma cratera lá após uma chuva 640 

grande e é preciso que o município faça uma manutenção, enfatizando que essa manutenção 641 

nos baldes dos açudes é importante o município coloque dentro das suas prioridades e 642 

continue fazendo esse serviços. O Ver. Flávio parabenizou o vereador por se preocupar com 643 

a zona urbana e rural do município, citando que o balde do açude já foi recuperado como o 644 

Vereador Eraldo falou, mas tem certeza que não foi falta de compactação e quem tem noção 645 

de engenharia sabe que na hora que recupera e tem um inverno generoso como esse ano e 646 

logo quando acaba a obra e não tem uma vegetação que segure o serviço é normal em fortes 647 

chuvas abrir crateras que precise ser regularizado e o vereador de maneira competente 648 

detectou e está solicitando a recuperação para não trazer danos maior e relatou tem certeza 649 

que o município vai atender o pleito. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 650 

submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por 651 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da 652 

Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Moção (Repúdio) 09/2023, em 653 

discussão, o Ver. Flávio relatou que ia fazer um requerimento se todos concordar ser em 654 

nome de todos para solicitar o mais rápido possível uma audiência pública convocando o 655 

município, principalmente a COSERN, comerciantes e a população em geral para tentar 656 

resolver o problema de Serra Negra e se não tiver como resolver que eles digam qual é o 657 
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motivo. A seguir, relatou que esses problemas das quedas de energia no município vem de 658 

anos, citando que o  Vereador Sesiom entrou com uma moção de repúdio para a Tim e a Tim 659 

pode colocar a culpa nas quedas de energia, nas fábrica se falta de energia para de produzir 660 

e muitas vezes danifica as máquinas, citando que foi alertando por empresário que a cidade 661 

de São Bento tem 5 fábricas de boné de empresários de Serra Negra, também tem em 662 

Paulista, Malta, Vista Serrana e São José de Espinhas e tem certeza que um dos motivos é a 663 

queda de energia, citando que já solicitou uma subestação para Serra Negra, mas dizem que 664 

ficam alternando de Jardim e São João, só que de onde a energia vem é fraca e fica 665 

prejudicando o povo de Serra Negra, e já foi muito discutido na Câmara e a COSERN não diz 666 

o motivo, mencionando que só adianta fazer a audiência com o representante da COSERN 667 

presente, porque se não vão vir em tempo de campanha quando vem deputado ao prédio da 668 

Câmara sem convidar todos os vereadores, uma reunião com cunho eleitoreiro atrás de 669 

votos, uma reunião que trocou fio, poste e não surtiu efeito, mas a audiência é importante 670 

para saber qual o problema e porquê não resolve. O Ver. Alysson pediu para subscrever a 671 

moção, relatando que esse problema de energia no município é um problema antigo e que 672 

não tem melhora, que é revoltado com essa situação que causa muito transtorno e prejuízo 673 

a população e empresários, uma cidade desenvolvida como Serra Negra, destaque no estado 674 

e no Brasil, onde até a empresa Azul está falando em colocar um ponto na cidade, um serviço 675 

que se paga um valor alto e na época do inverno se torna um serviço de má qualidade, por 676 

isso a audiência vai ser importante para saber o que está acontecendo e como pode melhorar, 677 

citando que no ano passado veio o Secretário do Estado, Jaime Calado, fizeram a reunião, 678 

veio caminhões da  COSERN, mas que não foi resolvido nada e deveria ser chamado de novo 679 

para a audiência já que veio no ano passado que era ano de eleição que as promessas são 680 

sempre maiores e as pessoas aparecem mais e se todos concordarem convidar alguém da 681 

procon, também o Ministério Público e só fazer a audiência se o órgãos principais vierem. O 682 

Ver. Eraldo parabenizou o vereador e relatou que a COSERN tem piorado o serviço nos 683 

últimos anos de atendimento ao consumidor, prejudicando a população e o empresários, 684 

relatando que a audiência é muito importante e que a subestação já fez vários requerimentos 685 

solicitando por vários anos e também o Ex-Vereador Damião solicitou, mencionando que 686 

quando o Secretário de Desenvolvimento Econômico do Estado, Jaime Calado é importante 687 

participar da audiência e no ano passado não era período eleitoral quando vieram, porque 688 

não podia vir, o mesmo participou da reunião na Câmara, e o Estado do Rio Grande do Norte 689 

por ser o maior consumidor da COSERN e ela faz parte da Câmara Setorial de 690 

Desenvolvimento Econômico, onde se reúnem constantemente e quando o secretário ficou 691 

sabendo do problema do município, convidaram e vieram a Câmara, inclusive membros da 692 

diretoria da COSERN e fizeram questionamentos sobre a subestação e eles relataram que o 693 

problema não estava na falta de energia e sim na distribuição, precisava trocar algumas 694 

linhas e substituir alguns transformadores, porque a COSERN só tem obrigação de trocar o 695 

75KVA e eles fizeram a substituição de algumas redes e alguns transformadores, porém a 696 

situação continua, mas também ouviu que grande parte das indústrias estão em classificação 697 

residencial e precisam migrar para industrial, porque tem a redução de 50% do ICMS, mas 698 

teria um custo que a COSERN não banca e cabe a empresa fazer um certo investimento, como 699 

Lenilson fez para colocar uma subestação própria, mas a tentativa da reunião foi de ajudar, 700 

mas o problema continua, então, a Câmara convoca a audiência e convida esses órgãos para 701 

buscar solução para o serviço. O Ver. Flávio relatando que o Ex-vereador Damião pleiteou 702 

muito a subestação e o vereador explicou que veio a diretoria da COSERN e o Secretário de 703 

Desenvolvimento do Estado e não foi convidado todos os vereadores, se não tinha vindo, 704 
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citando que o secretário é o mesmo e tem condições de trazer representantes da COSERN 705 

novamente, mas ficou indignado quando o vereador falou que eles explicaram e provaram o 706 

motivo das quedas de energia, mas o vereador disse que os empresários tinha que mudar de 707 

residencial para industrial, relatando que se mudando isso resolve é convocar os 708 

empresários e se tem custo vai para o Governo do Estado para Fátima isentar o custo para 709 

Serra Negra para os boneleiros fabricar os bonés, o que não pode é deixar de ficar do lado do 710 

povo Serranegrense que gera renda no município para ficar do lado do Governo do Estado 711 

ou de uma Companhia que ganha milhões e milhões as custa da população, os empresários 712 

precisam de incentivo do município, do governo do estado e do governo federal para 713 

produzir e gerar emprego e renda no município, e o vereador também falou que a COSERN 714 

só troca o transformador até 75KVA e se passar é por conta do particular, mas precisa que 715 

se que provem com cópia da lei e se tiver essa lei que se faça o mutirão para que o governo 716 

municipal, estadual ou federal banque, porque está precisando de incentivo, o projeto do 717 

complexo industrial que o prefeito desapropriou por 700 mil reais o terreno para dar o 718 

terreno para essas pessoas produzir, se esses particulares tem que pagar o transformador é 719 

ir atrás de recurso do governo para incentivar, mas como é que chega para esses empresários 720 

que vivem trabalhando para gerar emprego e renda, devendo no banco, se sacrificando para 721 

pagar e sustentar o ramo do boné que depois do governo federal houve uma queda no 722 

município, citando que qualquer empresário de fábrica de boné diz que em 2023 caiu a 723 

produção de boné e como uma pessoa que está sobrevivendo com dificuldade vai conseguir 724 

vai trocar ou comprar um transformador, relatando que respeita a opinião do vereador, mas 725 

discorda, só concorda quando o vereador pediu para subscrever, abrindo para todos os 726 

vereadores subscrever a moção e o requerimento para solicitar a audiência, discutir e se 727 

tiver custo para os empresários e os nove vereadores dar as mãos sem pensar em lado 728 

partidário e pensar em Serra Negra. A Ver. Vania somou-se a moção e pediu para subscrever  729 

em defesa do consumidor que paga sua energia todos os meses e aos que já tiveram seus 730 

equipamentos quebrados por causa de queda de energia e a COSERN nunca ressarciu 731 

nenhum valor, pelos comerciantes que perderam mercadoria e pelos fabricantes de boné 732 

que quando falta energia tem que parar a produção gerando um prejuízo enorme, também 733 

vai subscrever o requerimento solicitando a audiência pública e que seja convidado todos os 734 

boneleiros, para discutir uma solução, porque não tem condições de construir o polo 735 

industrial com a COSERN sem dar suporte aos produtores, relatando que essa reunião que 736 

houve no ano passado com representantes da COSERN e do estado na Câmara sem convidar 737 

todos os vereadores que é de suma importância participarem como representantes do povo. 738 

Em seguida, o Sr. Presidente consultou o Plenário quanto a prorrogar a sessão por mais 2 739 

horas. De acordo por todos prosseguiu a sessão. O Ver. Eraldo relatou que sempre buscou e 740 

continuará buscando a solução dos problemas e não vai se apropriar  de um problema 741 

tentando dar um  tipo de conotação para população a são ser a realidade, relatando que o 742 

problema existe, houve tentativa de ajudar quando veio o pessoal da COSERN, foi feito um 743 

serviço posteriormente, a reunião tinha empresários e boneleiros e o que falou foi dito por 744 

técnicos, mencionando que eles disseram que o problema não seria resolvido com a 745 

construção da subestação e como falou existe a categoria do consumidor e a orientação deles 746 

é que alguns dependendo do tamanho do consumo possa migrar para a categoria industrial 747 

que tem o benefício fiscal do estado e também foi falado na COSERN só trocar o 748 

transformador até 75KVA e dependendo do consumo foi sugerido e citado o exemplo de 749 

Lenilson que pudesse se construir uma subestação particular, ressaltando que isso foi 750 

passado e estava repassando e não estava querendo contrariar ninguém, apenas tem o 751 
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intuito de ajudar. O Ver. Flávio relatando que se nessa reunião foi citado isso não tem 752 

conhecimento, porque não foi convidado, mas se tivesse participado já tinha solicitado ao 753 

secretário do estado para que precisar mudar para o industrial, para buscar com deputados 754 

ligados ao município uma forma de tentar criar uma lei especifica para o setor boneleiro para 755 

o governo do estado subsidiar isso para incentivar, citando que a governadora aumentou 2% 756 

do ICMS do estado, ressaltando que o assunto sendo tratado em audiência tem a ata que é 757 

um documento e todos estão acobertados se quiser judicializar, não adianta ficar pedindo 758 

subestação como Damião e o mesmo já pediu achando que resolvia o problema, então eles 759 

que digam se não é e como resolver o problema, mas se a locução for sair do bolso dos 760 

boneleiros aí imediatamente transmitia para o bolso do setor público, seja municipal, 761 

estadual e federal, mas a COSERN dizer que energia em Serra Negra está boa, questionando 762 

se os empresários trocassem todos os transformadores para 1000KVA resolve a falta de 763 

energia, porque a falta de energia não tem a ver com o transformador,  é fácil eles vir e 764 

transferir a culpa para o boneleiro  e quando o vereador disse que não vai polemizar, mas 765 

viu o vereador na viagem de Brasília dizendo a outro vereador que os eleitores estavam 766 

exigindo que o vereador faça polêmica para poder responder o mesmo, citando que não está 767 

polemizando com ninguém e polemiza com quem for desde que traga melhorias no 768 

fornecimento de energia em Serra Negra, a polêmica maior sobre esse assunto é com a 769 

COSERN e com o secretário do estado que vieram antes da eleição como o mesmo disse e não 770 

em época de eleição, relatando que vai trazer um documento provando que foi antes do 771 

período eleitoral, mas já tinha especulação de quem ia ser candidato, mas entende a época 772 

que ele veio e espera que ele venha agora para tentar resolver o problema da energia. O Ver. 773 

Carlos Eduardo parabenizou o vereador pela moção e relatou que esse problema da falta de 774 

energia do município, ressaltando que se tivesse na reunião tinha questionado o diretor se o 775 

problema é na distribuição, porque nos prédios de Hermes Furtunato tem um transformador 776 

e vive faltando energia, o ano passado estourou um transformador em frente a fábrica de 777 

Tarcisio foi trocado e permanece faltando energia, há uns 15 dias Thúlio seu primo que tem 778 

uma fábrica passou o dia parado por falta de energia, depois da reunião que teve na Câmara 779 

trocaram postes e fios na rua Dr. Geraldo Mariz, o mesmo fez comentários que tinha trocado 780 

o fio e continuou faltando energia, mas acha que ele se equivocou, quis passar a mão em cima 781 

do problema em vez de resolver, deixando o seu repúdio a COSERN e pediu para subscrever 782 

a moção e o requerimento. O Ver. Sesiom parabenizou o vereador pela moção, relatando 783 

que vai subscrever a moção e é a favor de realizar a audiência para que venha todos os órgãos 784 

responsáveis. Relatando que houve distinção nas falas dos vereadores, porque quando fala 785 

na distribuição das fábricas e na distribuição geral, na época do inverno que falta energia 786 

direto, e sobre o que o vereador falou de construir uma subestação particular que é 787 

totalmente contra, porque a COSERN tem uns absurdos que ninguém merece, citando o 788 

exemplo de um poste que tem na esquina da Câmara, mencionando que fez o Requerimento 789 

160/2022 para eles vir avaliar a situação do poste e eles disseram que o proprietário tinha 790 

que comprar um poste e elevar a fiação, porque não pode retirar o poste, e isso é um absurdo, 791 

mas é notório que o município precisa de uma subestação, citando cidades de porte menor 792 

que tem subestação e os vereadores precisam se unir para tentar resolver esse problema da 793 

energia. O Ver. Flávio agradeceu o vereador e concorda com suas palavras, relatando que 794 

eles podem dizer tudo, mas entendeu os dois lados, mas não vai se calar se eles disserem que 795 

Serra Negra não precisa de subestação, as cidades menores também não precisa, todos 796 

sabem que Serra Negra é grande produtora de boné, mas acham que são 5 ou 10 fábricas e 797 

se disser que tem 40 a pessoa se assusta e imagina que a COSERN pensa assim, e se Lenilson 798 



18 
 

podia financeiramente e adquiriu a dele é bom para ele, mas nem todos podem fazer, e se 799 

vereadores, executivo, governo estadual e federal dão as mãos para trazer incentivo, citando 800 

o exemplo da creche que a Vereadora Vania solicitou e esse problema da energia em Serra 801 

Negra vem de anos atrás e o município está crescendo, relatando que quer duas coisas que 802 

se resolva o problema e que os custos não saia do bolso do Serranegrense, porque o 803 

consumidor já paga essa luz e não admite que o vereador diga que a COSERN está certa em 804 

dizer que a pessoa faça uma subestação particular, que troque o transformador e que a 805 

energia que manda para Serra Negra está boa, é isso que diverge do Vereador Eraldo e se 806 

preocupa com o cidadão Serranegrense que está sofrendo com a falta de energia. O Ver. 807 

Eraldo relatou que também está preocupado com o cidadão Serranegrense e vai buscar nos 808 

anais da Câmara quais vereadores mais solicitaram essa subestação para o município, mas 809 

não concorda e nem defende que o problema seja uma subestação, só ouviu uma justificativa 810 

de que não, também jamais vai defender que o empresário tenha que colocar o transformado, 811 

r e nem fazer a subestação, mas foi o ouviu junto a alguns empresários e parece que Lenilson 812 

já adotou, sobre o incentivo todas as entidades tem que dar cada vez mais incentivo e o 813 

estado já dá um incentivo que é a isenção na entrada da mercadoria e acha que o município 814 

quando arrecada a taxa de iluminação pública que não é pequena, algo em torno de 25 mil 815 

reais no mês e já tem um saldo para investir também nessa área, relatando que sempre será 816 

a favor dos boneleiros e que se resolva a situação da energia e quando o secretário e o pessoal 817 

da COSERN vieram foi no sentido de ajudar, tanto que alguns serviços foram feitos, pouco e 818 

insuficiente, porque não resolveu, mas que continuem e tente resolver. o Ver. Flávio relatou 819 

que quanto mais o vereador fala mais desmantela, porque não ouviu ele dizer que 820 

contradisse o representante da COSERN dizer que não cabe uma subestação, que questionou 821 

quem ia bancar a troca do transformador se era o Secretário Jaime Calado, mas dá a entender 822 

para população que o vereador concordou com o que disseram, mas desafia qualquer um 823 

dizer se melhorou a energia depois desses serviços que fizeram depois da reunião, 824 

mencionando que a sua preocupação é melhorar a energia e se tiver custo que não saia do 825 

bolso do boneleiro e agora o vereador colocou para tirar dinheiro da iluminação em vez de 826 

investir em lâmpadas de led, de iluminar avenidas para trocar transformador e fazer 827 

subestação particular, mas a contribuição da iluminação pública é melhorar a iluminação e 828 

não bancar custos que são ou da COSERN e se for de entidades públicas é ir atrás de prefeito, 829 

governo, deputado e ver de onde retira rubrica para resolver problema. O Ver. Alysson 830 

relatou que o debate foi bom e proveitoso, porque o problema é grande e antigo em uma 831 

cidade desenvolvida industrialmente, dando prejuízo a todo mundo, citando que o vereador 832 

perguntou se melhorou depois que trocaram os fios, mas não melhorou nada e quando a 833 

audiência só adianta fazer se vier os principais órgãos responsáveis e os boneleiros que são 834 

prejudicados para discutir e tentar resolver e ficar tudo registrado em ata. Não havendo nada 835 

mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, a 836 

moção foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente 837 

solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse a moção ao seu destino. Moção (Gratidão) 838 

10/2023, em discussão, o Ver. Flávio expôs toda atenção que o Sr. Anibaldo dispensou a 839 

todos os Vereadores Serranegrenses, relatando que o Sr. Anibaldo expôs sua satisfação e 840 

prazer em ter acolhido todos os Vereadores, e que após toda acolhida, entendeu que 841 

apresentar a referida moção seria uma mínima homenagem que a Casa poderia fazer, 842 

disponibilizando a matéria para subscrição de quem desejasse, finalizando seu discurso 843 

agradecendo ao Sr. Anibaldo em nome do povo de Serra Negra. O Ver. Francisco Inácio 844 

relatou sua boa convivência com o Sr. Anibaldo. O Ver. Alysson disse que gratidão era o 845 
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melhor termo a ser utilizado para agradecer a acolhida do Sr. Anibaldo, expondo que era 846 

visível a satisfação do mesmo em receber os Serranegrenses em sua casa, expondo seus 847 

agradecimentos e parabenizando o Sr. Anibaldo por toda sua trajetória de vida. O Ver. 848 

Sesiom parabenizou o Vereador Flávio pela Moção, enfatizando que a palavra que 849 

representa o momento era exatamente “gratidão”, relatando toda boa acolhida pelo Sr. 850 

Anibaldo pelo seu filho Melque. O Ver. Eraldo relatou que a Moção era justa e merecida, 851 

expondo um pouco a vida do Sr. Anibaldo, relatando toda trajetória de conquistas do mesmo 852 

e ainda agradecendo por toda receptividade. A Ver. Ana Karinne, afirmou que “gratidão” 853 

era o sentimento unanime de todos os Vereadores, afirmando que o Ver. Flávio foi muito feliz 854 

ao apresentar a Moção de Gratidão, relatando que a felicidade era visível nos olhos do Sr. 855 

Anibaldo. A seguir, o Ver. Carlos Eduardo em seu discurso relatou que o Sr. Anibaldo se 856 

emocionou em conversa com o mesmo quando relatou sua satisfação em receber os 857 

Vereadores e expôs seu parentesco com o mesmo. Concluiu expondo sua satisfação pela 858 

acolhida e agradecendo ao Sr. Anibaldo e seus filhos. A Ver. Vania também relatou a boa 859 

acolhida pelo Sr. Anibaldo, expondo sua felicidade em ver que um cidadão serra-negrense 860 

que venceu a vida em outro estado não esqueceu suas raízes. O Ver. José Roberto fez uso da 861 

palavra para agradecer ao Sr. Anibaldo, reforçando toda satisfação que o Sr. Anibaldo teve 862 

em receber todos os Vereadores em sua residência, agradecendo ao Sr. Anibaldo e seus filhos 863 

pela acolhida. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em votação, a moção 864 

foi aprovada e subscrita por todos os vereadores presentes. A seguir, deu-se a discussão do 865 

Requerimento 75/2023, em discussão, o Ver. Flávio relatou que foi protocolado na Casa 866 

uma correspondência do Ex-vereador Nego de Eriberto suplente do partido, ressaltando que 867 

tudo começou quando o Vereador Alysson se elegeu como presidente que sentaram e 868 

combinaram não mudar nenhum funcionário da Casa, aí chamou o vereador para olhar a 869 

contabilidade que é o financeiro, tinha sido feito muita despesa e se estivesse ok não mexia 870 

nada, olhou e solicitou as secretária da Casa cópias de licitações e a movimentação financeira 871 

em arquivo digital dos anos 2019, 2020,2021 e 2022, e olhando viu que 2019 e 2020 foi uma 872 

movimentação financeira e em 2021 e 2022 o movimento financeiro foi totalmente diferente 873 

e um fato que chamou atenção e ficou alerta foi quando o pregoeiro Ciro em uma reunião 874 

com todos os vereadores, seu Manoel e Dr. Antônio falando sobre a reforma da Câmara ele 875 

disse que era normal, as empresas vem faz um serviço mal feito e fica assim mesmo, quando 876 

ele disse isso se o mesmo fosse presidente ele como cargo de confiança era demitido e 877 

contrato rompia no mesmo momento, alguns movimentos financeiros chamaram atenção, 878 

como a dedetização que perguntou a secretária e ela disse que não sabia chegou um pessoal 879 

e em menos de 20 minutos fizeram o serviço que custou 5.920,00, depois sugeriu o 880 

presidente mudar só a parte financeira, porque não tinha nada contra nenhum e inclusive 881 

conversou com cada um, conversou com Júnior e com Lero, o pregoeiro nem conversou 882 

depois do que ele disse, porque os outros podiam não entender, mas ele tinha conhecimento, 883 

relatando que conhece o tribunal de contas e sabe o que é a política pública do legislativo e 884 

executivo e não tinha nada contra ninguém dá equipe financeira, mas se preocupou quando 885 

chegasse no Tribunal de Contas e se a equipe financeira fosse a mesma tinha certeza que o 886 

Tribunal de Contas do Estado ia bater em cima, em reunião com a Mesa por unanimidade foi 887 

tudo menos a contabilidade, contabilidade essa que fazia críticas pessoais ao mesmo e sabia 888 

que tinha acontecido um rompimento no escritório que eram 2 sócio e houve queda na 889 

qualidade dos trabalhos e por coincidência após o dia 1 começou aparecer os problemas 890 

contábil, então acha que acertou de trocar a parte financeira, ressaltando que foi a Natal deu 891 

uma carona ao ex-Vereador Nego de Eriberto ai começou conversar sobre a eleição da Mesa 892 
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e disse que não tinha vontade de nos demais, mexeu só no financeiro que é contador, 893 

pregoeiro e  o secretário financeiro que é Lero e  conhece de muito tempo e sabe da correção 894 

dele e também sabe que muita coisa ele só fazia assinar e tem certeza que tudo era o 895 

pregoeiro que fazia, mencionando que conversaram durante a viagem e passou o arquivo 896 

digital para ele e foi levantado algumas coisas que ia fazer a leitura e ele entrou no Tribunal 897 

de Contas do Estado não sabe se atrás dos direitos dele, porque já houve problema dele com 898 

outro vereador e o mesmo interferiu e ele disse que não queria foi no calor da emoção e 899 

agora ele procurou e acha justo ele procurar, ver como estava e com certeza ele entregou a 900 

algum especialista e mandou para a Câmara e o mesmo só quer que dentro das medidas 901 

legais que seja apurado e se tiver brecha para defesa que seja feito, relatando que antes 902 

quando era presidente o tribunal de contas caia em cima agora eles aconselham como fazer, 903 

citando que quando foi presidente levou 17 multas conseguiu derrubar 16 multas, mas uma 904 

não e até hoje está pagando, hoje o tribunal diz que se cometeu o erro corra e se defenda 905 

dizendo o porquê cometeu, mencionando como aconteceu quando veio a multa para o 906 

mesmo, fazendo a leitura do documento que o Ex-Vereador Nego entregou na Câmara, 907 

citando que inclusive dados que tem foi de pesquisa e que no seu pendrive não encontrou a 908 

licitação da reforma da Câmara que foi a que o pregoeiro falou e até falou com a secretária, 909 

porque se ela não fez o vereador pode entrar em contato para ela vir fazer, mencionando que 910 

deu a dica ao Sr. Presidente alimente o site com os dados desse ano e os anos anteriores e se 911 

não tiver informe ao Tribunal de Contas para não ter perigo de levar multa. Após a leitura, 912 

relatou que o gestor público não pode pensar somente no particular, inclusive com as 913 

pessoas que coloca para administrar, inclusive tem outras coisas que ele observou e falou, 914 

como a divisória de vidro do plenário de 11.900,00; o painel 13.800,00; o piso tapete 915 

5.400,00; a mesa do plenário 18.400,00; o painel de vidro 11.200,00 e alguns fatos que 916 

segundo ele iria entrar outros documentos, mas teria que vir um técnico para avaliar a 917 

qualidade da madeira e tipo do vidro e esses outros não, ressaltando que se preocupa muito 918 

com as pessoas que contrata, citando que na sua época o pregoeiro indicado por Sr. Manoel 919 

tinha experiência em câmaras e prefeituras, o que o Presidente Alysson colocou o mesmo 920 

não conhecia, mas que teve boa indicação, mas tudo que é feito na Câmara tem que se 921 

conversar entre os nove (9) vereadores, escutar as opiniões, porque a margem de erro 922 

diminui muito, e o presidente que for tem que escutar a Secretária Vanessa que tem muita 923 

experiência e tudo que na Câmara tem que passar pela secretária, citando que a licitação da 924 

dedetização tem a solicitação da secretária, mas não tem a assinatura dela, e isso não 925 

entende, foi o pregoeiro que mandou fazer, enfatizando que espera que tudo que tenha na 926 

denúncia tenha explicação, até porque é dinheiro público. O Ver. Alysson relatou que 927 

quando chegou o ofício a Câmara estava nos preparativos da viagem e Vanessa mandou 928 

mensagem avisando e como era algo que nunca tinha acontecido e iria encaminhar para o 929 

jurídico ver as providências cabíveis do que deveria ser feito. O Ver. Flávio relatou que que 930 

quando falou das partes do plenário a divisória de vidro do plenário de 11.900,00; o painel 931 

13.800,00; o piso tapete 5.400,00; a mesa do plenário 18.400,00; o painel de vidro 11.200,00 932 

está tudo dentro de uma licitação que somando dá um total de 49.500,00, ressaltando que 933 

concorda o presidente de encaminhar para o jurídico e ver as maneiras legais, até porque em 934 

Serra Negra nunca houve tal situação, o importante é ser esclarecido, mencionando que a 935 

função do vereador é fiscalizar, legislar e auxiliar a administração do executivo, mas também 936 

tem que ver como está a Câmara, questionando, porque precisou trocar a geladeira se a outra 937 

estava velha ou com defeito, citando que disse que na Livraria Santo Antônio não vende 938 

geladeira, mas depois voltou atrás e disse que ela ganhando a licitação e dentro da firma tem 939 
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dizendo que ela pode vender terceirizando,  agradecendo e salientando que espera que todos 940 

entendam que não tem radicalismo, assim como foi presidente outros anos e suas contas 941 

estão na Casa para quem quiser olhar, está atendendo o pedido de um amigo e ex-vereador  942 

que tem os direito dele. O Ver. Alysson relatou que já encaminhou para o jurídico e ele vai 943 

se debruçar no regimento e em leis que regem esse tipo de ação para confeccionar o parecer 944 

jurídico orientando o que se pode ser feito. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 945 

submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por 946 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da 947 

Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Moção (Aplauso) 11/2023, em 948 

discussão, a Ver. Vania relatou que a moção é uma maneira de reconhecer o trabalho do Zé 949 

Flávio, relatando toda sua dedicação ao serviço prestado ao município enquanto Secretário 950 

Municipal de Agricultura e deixou aberto a quem quiser subscrever. Na sequencia o Ver. 951 

Flávio solicitou a subscrição na moção e também fez elogios ao trabalho do Zé Flávio que 952 

nunca misturou trabalho com política em todas as gestões que foi secretário. A Ver. Vania 953 

relatou que o secretário sempre estava disponível a receber os vereadores e tirar as dúvidas, 954 

desejando um mandato de sucesso ao novo Secretário Rausso. O Ver. Eraldo parabenizou e 955 

somou-se a moção da vereadora e citou que todos só tem a elogiar a competência de Zé Flávio 956 

e pelo serviço prestado ao município, citando que sabe da competência do novo secretário, 957 

mas a pasta vai sentir um pouco de prejuízo, mas espera e torce que Rausso também possa 958 

fazer um bom trabalho, porque o desafio é grande, mencionando os desafios da pasta. A Ver. 959 

Ana Karinne somou-se a moção e fez elogios a pessoa se Zé Flávio e o belíssimo trabalho 960 

prestado pelo secretário, mesmo com todas as dificuldades enfrentadas pela secretaria, 961 

desejando sucesso na sua nova jornada e de acolhimento ao novo secretário para que possa 962 

fazer um bom trabalho a frente da pasta para trazer mais benefícios para a população e pediu 963 

para subscrever. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou a vereadora pela moção e fez elogios 964 

ao trabalho prestado pelo secretário no município e desejou boas-vindas ao novo Secretário 965 

Rausso e pediu para subscrever. O Ver. Flávio relatou que o Vereador Eraldo disse que vai 966 

ter prejuízo, mas que não pense assim, porque já se começa jogar perdendo, parabenizando 967 

Zé Flávio que saiu e Rausso que entrou, porque sabe da capacidade dele e vai fazer um bom 968 

trabalho sem trazer prejuízo ao município. O Ver. José Roberto parabenizou a vereadora 969 

pela moção, pedindo para subscrever e fazendo elogios ao trabalho do secretário Zé Flávio, 970 

que Deus abençoe essa nova etapa dele e desejou boas-vindas ao novo secretário para que 971 

faça um bom trabalho. O Ver. Alysson parabenizou a vereadora pela moção e fez elogios ao 972 

serviço prestado por Zé Flávio ao município, citando que sabe a sua competência, calma e 973 

educação dele, um secretário que já trabalhou em várias gestões, vai deixar saudade na 974 

gestão, mas vai traçar novas metas na vida e pediu para subscrever. A Ver. Vania agradeceu 975 

aos vereadores por subscrever a moção, uma forma de reforçar a moção e reconhecer o 976 

trabalho prestado por Zé Flávio e desejou boa sorte a Rausso, mencionando a sua capacidade. 977 

Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetida em votação, a moção foi aprovada 978 

e subscrita por todos os vereadores presentes. Após, o Sr. Presidente comunicou que 979 

encerrou o tempo regimental de duração de sessão e declarou encerrada a presente sessão 980 

às quatorze horas e quarenta e oito minutos (14h e 48min) e convocou a todos os vereadores 981 

para se fazerem presentes na próxima sessão que será realizada no dia dez (10) de maio de 982 

dois mil e vinte e três (2023). Câmara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, três 983 

(03) de maio de dois mil e vinte e três (2023). 984 


